

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 6C/37/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6715201043  
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 04. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Dalibor Miľan  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2016:6715201043.3

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen, v právnej veci navrhovateľa Slovenská republika, konajúca prostredníctvom Vodohospodárska výstavba, štátny podnik, IČO: 00 156 752, so sídlom Karloveská 2, 842 04 Bratislava, zastúpený advokátskou kanceláriou SOUKENÍK-ŠTRPKA, s.r.o., so sídlom Šoltésovej 14, 811 08 Bratislava, proti odporcovi T. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. XX, XXX XX X., o vypratanie nehnuteľnosti, takto

### rozhodol:

Súd konanie **zastavuje**.

Žiaden z účastníkov **nemá právo** na náhradu trov konania.

Odporca je **povinný** zaplatiť krátenú časť súdneho poplatku za návrh vo výške 6,70 Eur na účet Okresného súdu Zvolen IBAN: U., SWIFT: POBNSKBA, VS:XXXXXXXXXX, ŠS: XXXXXXXXXXX, KS: 0999 a to do troch dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

Súd **zrušuje** uznesenie č.k. 6C/37/2015-29 zo dňa 01.06.2015.

Súd **vracia** odporcovi súdny poplatok za podanie odporu proti rozkazu na plnenie v sume 99,50 Eur prostredníctvom prevádzkovateľa platobného systému, ktorým je Slovenská pošta, a. s., IČO: 36 631 124, Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia prevádzkovateľovi platobného systému.

### odôvodnenie:

Dňa 30.01.2015 doručil navrhovateľ súdu návrh na vypratanie nehnuteľnosti. Súd o podanom návrhu rozhodol Rozkazom na plnenie č.k. 6C/37/2015-20 zo dňa 04.03.2015. Dňa 07.04.2015 doručil odporca súdu podanie, ktoré súd vyhodnotil podľa obsahu ako odpor voči rozkazu na plnenie

Podľa § 96 ods. 1 zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok (O.s.p.) môže navrhovateľ vziať za konania späť návrh na jeho začatie, a to sčasti alebo celkom. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví.

Podľa § 96 ods. 2 O.s.p., Súd konanie nezastaví, ak odporca so späťvzatím návrhu z vážnych dôvodov nesúhlasí; v takom prípade súd po právoplatnosti uznesenia pokračuje v konaní.

Podľa § 96 ods. 3 O.s.p. , nesúhlas odporcu so späťvzatím návrhu nie je účinný, ak dôjde k späťvzatiu návrhu skôr, než sa začalo pojednávanie, alebo ak ide o späťvzatie návrhu na rozvod, neplatnosť manželstva alebo určenie, či tu manželstvo je alebo nie je. V takomto prípade súd rozhodne o zastavení konania do 30 dní od späťvzatia návrhu.

Podľa § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p. žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie bolo zastavené.

Podľa § 146 ods. 2 O.s.p. Ak niektorý z účastníkov zaviniť, že konanie sa muselo zastaviť, je povinný uhradiť jeho trovy. Ak sa však pre správanie odporcu vzal späť návrh, ktorý bol podaný dôvodne, je povinný uhradiť trovy konania odporca.

Vzhľadom na to, že navrhovateľ vzal svoj návrh na začatie konania späť v celom rozsahu súd konanie zastavil. Keďže k späťvzatiu žaloby došlo po tom čo odporca doručil súdu odpor v ktorom uviedol, že deň pred podaním žaloby povinnosť splnil a požiadal aby súd konanie zastavil. Nakoľko odporca nepožiadala o náhradu trov konania súd žiadnemu z účastníkov nepriznal náhradu trov konania.

Podľa § 11 ods. 3 prvá veta č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov (ďalej len „zákon o súdnych poplatkoch“), Poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné. Ak sa návrh na začatie konania o rozvode manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnom stupni súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní o preskúmaní rozhodnutia orgánu verejnej správy sa poplatok vráti, ak sa návrh na začatie konania vzal späť pred prejednaním veci alebo ak bolo konanie zastavené z dôvodu, že účastník nebol v konaní riadne zastúpený.

Podľa § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch, Okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevrubuje.

Podľa § 11 ods. 6 zákona o súdnych poplatkoch, Ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok, orgány podľa § 3 zašlú odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka alebo prevádzkovateľovi systému, ak sú orgány podľa § 3 zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, ktoré poplatok alebo preplatok vrátia najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení; ak orgán štátnej správy súdov alebo prokuratúra nevydali rozhodnutie, zašlú písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona 7) a daňový úrad alebo prevádzkovateľ systému vrátia poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

Podľa Sadzobníka súdnych poplatkov poznámky č. 7 k položke 1 zákona o súdnych poplatkoch (účinného ku dňu 07.04.2015), poplatok za odpor proti rozkazu na plnenie sa neplatí.

Podľa § 11 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu. Poplatok sa taktiež vráti, ak súd vráti návrh navrhovateľovi pre nedostatok právomoci. Poplatok za uplatnenie námietky zaujatosti sa vráti, ak bola námietka zaujatosti uplatnená odôvodnene; ak poplatok v takomto prípade ešte nebol zaplatený, súd uznesenie o uložení povinnosti zaplatiť poplatok zruší. O vrátení poplatku rozhodne i bez návrhu súd, ktorý bezdôvodne zaplatený poplatok prevzal.

Keďže v prejednávanej veci došlo k zastaveniu konania pred prvým pojednávaním, súd by mal vrátiť o sumu 6,70 Eur krátený poplatok za podanie návrhu. Nakoľko navrhovateľ je zo zákona oslobodený od platenia súdneho poplatku, bol na jeho zaplatenie zviazaný odporca. Tento poplatok za návrh nezaplatil. Vzhľadom na to súd vyzval odporcu už len na úhradu krátenej časti poplatku za návrh vo výške 6,70 Eur.

V priebehu konania súd uznesením č.k. 6C/37/2015-29 zo dňa 01.06.2015 vyzval odporcu na úhradu poplatku za podaný odpor, avšak súd dodatočne zistil, že predmetné uznesenie bolo nesprávne, nakoľko za odpor proti rozkazu na plnenie sa súdny poplatok neplatí (podľa zákona účinného v čase podania odporu) a preto toto rozhodnutie ako nesprávne vydané zrušil. Keďže odporca tento súdny poplatok uhradil, súd mu ho v celej výške vracia a to vo výške 99,50 Eur. Realizáciu jeho vrátenia v sume 99,50 Eur vykoná po právoplatnosti tohto uznesenia prostredníctvom prevádzkovateľa platobného systému E-kolok.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, cestou tunajšieho súdu ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici, a to písomne v 3 vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach ( § 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O. s. p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O. s. p.).